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Задания с одним правильным ответом
1. У яблони цветки собраны в соцветие:

    а) кисть     б) щиток     в) закрытый зонтик     г) корзинка

2. Плод грецкого ореха – это:

    а) коробочка     б) костянка     в) орех     г) стручок

3. Диаметр стебля кукурузы определяется деятельностью меристемы:

    а) первичной     б) вторичной     в) первичной и вторичной     г) сначала первичной, а затем вторичной

4. Книдоциль – это:

    а) двуслойная личинка кишечнополостных     б) орган прикрепления полипов к субстрату     в) чувствительный отросток стрекательной клетки кишечнополостных     

г) полость тела кишечнополостных     

5. Первая пара конечностей у паука-крестовика иначе называется:

    а)мандибулы     б) педипальпы     в) хелицеры     г) максиллы

6. В полете у птиц воздух при опускании крыльев:

    а) поступает в легкие     б) поступает в воздушные мешки     в) выводится из воздушных мешков в легкие     г) поступает в легкие, поступает в воздушные мешки

7. Из кишечника в лимфу всасываются:

     а) продукты расщепления белков     б) продукты расщепления сложных углеводов     в) продукты расщепления жиров     г) витамины и микроэлементы 

8. Центры регуляции обмена веществ, жажды насыщения, контролирующие поддержание внутренней среды, находятся в:

    а) гипоталамусе     б) мосту     в) таламусе     г) ретикулярной формации

9. Не являются примерами гомологичных органов:

    а) колючки кактуса и усики гороха     б) колючки барбариса и колючки боярышника     в) ловчие листья росянки и сочные чешуи репчатого лука     г) корневище ландыша и клубни картофеля

10. Причиной корреляционной (соотносительной) изменчивости является:

    а) одновременное изменение двух генов     б) изменение одного гена, определяющего развитие двух признаков       

в) взаимодействие генов     г) сцепленное наследование
Задания с несколькими вариантами ответа
11. Общими признаками для рептилий и птиц являются:

    а) эмбрион защищен зародышевыми оболочками     б) на коже есть роговые чешуи     в) продуктом выделения является мочевая кислота     г) имеют постоянную температуру тела

д) дышат только легкими     е) имеют трехкамерное сердце
12. Растения, относящиеся к папоротникам:

    а) щитовник мужской     б) риччия     в) страусник     г) сальвиния     д) маршанция     

е) улотрикс
13. Установите соответствие между видами изменчивости и их характеристиками:

	Характеристика изменчивости
	Виды изменчивости

	а) возможна в пределах нормы реакции

б) называется фенотипической

в) передается по наследству

г) проявляется у многих особей вида

д) приводит к внезапному изменению генетического материала

е) проявляется у отдельных особей
	1) модификационная

2) мутационная


14. Установите соответствие между процессами в клетке и фазами митоза, в которых они протекают:

	Процессы
	Фазы митоза

	1) центры хроматид выстраиваются по экватору веретена деления перпендикулярно его оси

2) пары хроматид прикрепляются своими центромерами к нитям веретена

3) каждая центромера расщепляется на две

4) нити веретена оттягивают дочерние центромеры к противоположным полюсам

5) центромеры тянут за собой отделившиеся одна от другой хроматиды
	А. Метафаза

Б. Анафаза


    15. Установите хронологическую последовательность появления перечисленных признаков в процессе эволюции животных:

    а) двусторонняя симметрия     б) двухслойность     в) вторичная полость тела     г) членистые конечности     д) хорда
Задания с развернутыми ответами
16. найдите ошибки в приведенном тексте. Укажите номера предложений, в которых они сделаны, объясните их.

1) У эукариотических организмов размеры клеток значительно больше, чем у прокариот. 2) В клетках эукариот ядерное вещество располагается в цитоплазме. 3) В клетках всех эукариот имеются хлоропласты. 4) в клетках эукариот присутствуют митохондрии, эндоплазматическая сеть. 5) Эукариоты усваивают азот воздуха.
17. Концентрические круги на спилах деревьев и чешуе рыб – это аналогичные или гомологичные структуры? в чем причины сходства?
18. У родителей со свободной мочкой уха и треугольной ямке на подбородке родился ребенок со сросшейся мочкой уха и гладким подбородком. определите генотипы родителей, первого ребенка, фенотипы и генотипы других возможных потомков. составьте схему решения задачи. Признаки наследуются независимо
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16. 2. в клетках эукариот ядро отграничено от цитоплазмы оболочкой

      3. хлоропласты присутствуют только в растительных клетках

      5. эукариоты не способны усваивать атмосферный азот

17. 1) это аналогичные структуры.

      2) на спиле дерева – круги – это результат неравномерной работы камбия, годичный прирост древесины; круги на рыбьих чешуях – это результат неравномерного годичного развития костной ткани чешуи

      3) причина сходства данных явлений в том, что и растения и рыбы растут постоянно (рыбы до половой зрелости), но в неблагоприятный период клетки древесины деревьев и клетки костной чешуи рыб образуют мелкие (образуют узкие темные круги), а в благоприятный период – крупные (образуют светлые широкие круги).

18. 1) генотипы родителей:

          мать – АаВв (гаметы АВ, Ав, аВ, ав)

          отец -  АаВв (гаметы АВ, Ав, аВ, ав)

      2) генотип первого ребенка: аавв; фенотип – сросшаяся мочка, гладкий подбородок

      3) генотипы и фенотипы возможных потомков:

          А_В_ - свободная мочка, треугольная ямка

          А_вв - свободная мочка, гладкий подбородок

          ааВ_ - сросшаяся мочка, треугольная ямка

          аавв - сросшаяся мочка, гладкий подбородок

